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АКТУАЛЬНІСТЬ ПЕДАГОГІЧНОГО ФЕНОМЕНА «ЗНАННЯ ПЕДАГОГІЧНОГО 
ЗМІСТУ» ДЛЯ УСПІШНОЇ ВИКЛАДАЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

В ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ РІЗНИХ КРАЇН

Стаття присвячена дослідженню педагогічного феномена «знання педагогічного змісту» у контексті гло-
балізаційних викликів педагогічної освіти. Здійснено аналіз провідного зарубіжного та вітчизняного досвіду 
інтерпретації поняття «знання педагогічного змісту», що розглядалося дослідниками як специфічні / особистіс-
но-специфічні загальні «подієві» / «сюжетно педагогічні моделі», як трансцендентне знання суб’єкта щодо освіт-
нього контексту / процесів навчання, викладання та управління колективом здобувачів освіти. Констатовано, що 
«сюжетно педагогічні моделі» є категорією поняття «знання педагогічного змісту». Звернено увагу на ключові 
положення «сюжетно педагогічних моделей», як-от: 1) це результат навчальної діяльності; 2) професійний досвід 
викладача – основа для моделі; 3) моделі корелюються з тематикою заняття. Окремо варто сказати про моделі 
загальнопедагогічних знань, що різняться компонентами: 1) управління колективом здобувачів освіти → методи 
навчання → здійснення оцінки навчального колективу → навчальний процес → індивідуальні характеристики 
здобувачів освіти; 2) знання процесів навчання → знання індивідуальних особливостей здобувачів освіти. Пред-
ставлено методологічний інструментарій для оцінки у викладачів-початківців рівня загальнопедагогічних знань 
(показники → модельовані навчальні ситуації → завдання). Проаналізовано наукові джерела й зафіксовано, що 
знання педагогічного змісту є підґрунтям для успішної навчальної, викладацької та науково-дослідної діяльності 
в закладах вищої освіти різних країн. Наразі загальновизнано, що в контексті сучасних тенденцій розвитку освіт-
ньої системи відбувається постійна трансформація знань педагогічного змісту, що зумовлює їх оновлення, сприяє 
професійному розвитку педагогічних / науково-педагогічних працівників, формуванню специфічних навичок.

Ключові слова: знання педагогічного змісту, моделі загальнопедагогічних знань, трансформація знань педа-
гогічного змісту, педагогічна освіта, освітній світовий простір.

Поставлення проблеми. У звіті Європей-
ської комісії «Підтримка освітянських про-
фесій задля кращих результатів навчання» 
(2012) зауважено виняткову значущість педа-
гогічних знань / основ педагогічної дидактики 
для початкової освітньої підготовки майбутніх 
викладачів [Supporting the Teaching Professions 
for Better Learning Outcomes: 31], адже такі зна-
ння зумовлюють спеціальні компетентності, які 
вони набувають / удосконалюють у професійній 
діяльності, під час формальної та інформальної 
педагогічної освіти.

Викладач закладу вищої освіти поєднує 
науково-дослідну та навчальну діяльність, що 
уможливлює підвищення не лише рівня їхніх 
наукових знань, а й знань педагогічного змісту, 
сприяє обміну досвідом / ефективній співпраці 
в проєктах, участі в наукових конференціях, 
пов’язаних з освітньою галуззю [Таможська, 
Тимофієнко, Дем’янюк, Кляп, Цуркан : 151]. 

У професійно-педагогічній діяльності педа-
гогічних / науково-педагогічних працівників, 
як представників професії «людина – людина», 
увагу привертають такі аспекти: 1) можли-
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вість здійснення впливу на об’єкт навчання 
на основі знань педагогічного змісту в про-
цесі «конструювання» предметних знань задля 
формування професійної компетентності; 
2)  можливість корегування особистісно орі-
єнтованої взаємодії на основі знань педагогіч-
ного змісту, обумовленої суб’єкт-суб’єктними / 
об’єктно-суб’єктними відносинами, що сприяє 
створенню сприятливих умов для розвитку 
навчально-професійної мотивації, досягненню 
навчальної мети та моделюванню дидактич-
них ситуацій у співпраці із здобувачами освіти, 
дозволяє викладачеві підвищувати свій профе-
сійний рівень [Таможська : 46].

Отже, позиціонується така думка: зна-
ння педагогічного змісту є тим чинником, від 
якого залежить ефективність викладацької 
діяльності та результативність навчання здо-
бувачів освіти.

Аналіз останніх досліджень та публіка-
цій. Зміни в педагогічній галузі знаходяться 
у фокусі досліджень науковців різних країн, 
оскільки вони є важливим індикатором транс-
формації знань педагогічного змісту. Теоре-
тичні основи педагогічного феномена «знання 
педагогічного змісту» висвітлено в наукових 
розвідках М. Хошве, Е. Лейєн, Л. Мальва, 
М. Педасте, Р. Міксер, Н.  Волкової, О. Анто-
нової. Практичні аспекти зазначеного фено-
мена розглянуто в контексті викладання різних 
навчальних дисциплін такими дослідниками, 
як С. Парк, Дж.-Й. Джан, Ю.-К. Чен, Дж. Юнг 
(природничі науки), Л. Гоес, К. Фернандес 
(хімічні науки), І. С. Гунтарі, С. Джатміка (бух-
галтерські науки), К. Бруннер, А. Оберштайнер, 
Т. Лейдерс (математичні науки). У досліджен-
нях науковців звернено увагу на особливості 
визначення у викладачів-початківців рівня 
знань педагогічного змісту (Т. Восс, М. Кунтер, 
Дж. Баумерт, А. Ф. Л. Вонг, К. М. Лім, С. Чонг, 
Д. Чой), запропонована модель формування 
педагогічних знань (В. Кербін, Б. Копп), дове-
дено ефективність стратегій менторства для 
кореляції набутих педагогічних знань та викла-
дацької практики (П. Хадсон). 

Мета статті: розкрити й актуалізувати зару-
біжні / вітчизняні дослідження науковців щодо 
педагогічного феномена «знання педагогічного 
змісту» у контексті глобалізаційних викликів 
педагогічної освіти.

Виклад основного матеріалу. Як зазначають 
американські дослідники С. Парк, Ч.-Ю. Джанг, 
І.-Ч. Чен, Ц. Юнг, викладач повинен володіти 
«широким спектром» спеціалізованих знань, 
зокрема знаннями педагогічного змісту, щоб 
«конвертувати» предметні знання в ефективні / 
адаптовані педагогічні формати для залучення 
студентів до продуктивної навчальної діяль-
ності, сприяти навчальній мотивації / академіч-
ній успішності [Park, Jang, Chen, Jung]. 

З огляду на специфіку досліджуваної про-
блеми вважаємо доцільним розглянути тлума-
чення терміна «знання педагогічного змісту» 
(pedagogical content knowledge (PCK)). Знання 
педагогічного змісту – це сукупність специ-
фічних та особистісно-специфічних загальних 
«подієвих» / «сюжетно педагогічних моде-
лей», розроблених досвідченим викладачем під 
час багаторазового планування й здійснення 
навчальної діяльності, а також педагогічних 
рефлексій щодо цих освітніх процесів. Дослід-
ник М.  З. Хашве (Департамент освіти та пси-
хології; Бірзейтський університет – Department 
of Education and Psychology; Birzeit University) 
висловлює твердження, яке є ключовими щодо 
категорії «педагогічні моделі» відповідно до 
дефініції поняття «знання педагогічного змісту», 
як-от: 1) професійний досвід викладача – основа 
для «педагогічні моделі»; 2) результат інтер-
активної / пасивної фази навчання, творчого 
процесу, який залежить від наявних знань, 
пов’язаних із різними науковими категоріями, 
та світоглядними / науковими переконаннями, – 
це «педагогічні моделі»; 3) «педагогічні моделі» 
корелюються з певною навчальною темати-
кою та «маркуються» різними способами, що 
пов’язують їх із категоріями знань / переконань 
викладача [Hashweh : 277].

Естонські дослідники з Тартуського універ-
ситету Е. Лейєн, Л. Мальва, М. Педасте, Р. Мік-
сер поняття «загальні педагогічні знання» тлу-
мачать, як трансцендентне знання суб’єкта про 
процеси навчання та викладання, управління 
освітнім колективом, навчальний контекст для 
підтримки розвитку й мотивації здобувачів 
освіти. Запропонована ними дефініція склада-
ється з таких компонентів: 1) загальні знання, 
що є теоретичним підґрунтям для викладання 
різних навчальних дисциплін, які не залежать 
від їхнього змісту; 2) процеси навчання й викла-
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дання (як здобувачі освіти отримують нові зна-
ння в процесі аналітичних міркувань / порів-
няння навчальних кейсів / навчання на основі 
запитань; як викладачі повинні спрямовувати 
здобувачів освіти в цих процесах), управління 
колективом здобувачів освіти (як моделювати 
спільне навчання, орієнтоване на вдоскона-
лення освітнього середовища), освітній кон-
текст (як організувати навчальну та викла-
дацьку діяльність відповідно до освітньої 
мети); 3) сприяння розвитку здобувачів освіти 
(вдосконаленню навичок навчання / співпраці), 
їхньої мотивації (як підвищити внутрішню 
мотивацію) [Leijen, Malva, Pedaste, Mikser].

Українські дослідники підкреслюють акту-
альність знань педагогічного змісту для успіш-
ної викладацької діяльності. Професор Уні-
верситету імені Альфреда Нобеля Н. Волкова 
акцентує увагу на тому, що педагогічна діяль-
ність викладача є специфічною, адже він вза-
ємодіє із здобувачами освіти, яким властиві 
різні інтереси, що вимагає від нього володіння 
системою професійних знань, до яких вона від-
носить педагогічні знання (основних теорій 
формування та розвитку особистості, провід-
них ідей / закономірностей цілісного педагогіч-
ного процесу / законів / принципів педагогіки 
й психології / форм діяльності; конструювання 
навчально-виховного процесу; вирішення прак-
тичних завдань навчання / виховання в кон-
кретних умовах; знання про основні напрями 
й зміст праці вчителя, особливості його профе-
сійно-педагогічної діяльності тощо) [Волкова : 
478]. Професор Житомирського державного 
університету імені Івана Франка О.  Антонова 
визначила такі базові педагогічні знання, як 
категорійний апарат педагогіки, педагогічні 
теорії, факти педагогічної дійсності, педаго-
гічні закони / закономірності / принципи, зна-
ння щодо способів педагогічної діяльності 
викладача, вихователя [Антонова : 35]. 

Концептуальними засадами загальнопеда-
гогічних / психологічних знань визначено дві 
моделі. До основних компонентів однієї з таких 
моделей віднесено: 1) управління колективом 
здобувачів освіти, об’єднаних спільною діяль-
ністю / інтересами (збільшення тривалості 
навчального часу; планування заходів; особли-
вості викладу навчального матеріалу; дотри-
мання плану проведення заняття); 2) методи 

навчання (знання особливостей їх застосову-
вання на різних етапах заняття); 3) оцінювання 
колективу здобувачів освіти (знання теоретич-
них / методичних основ оцінювання навчаль-
них досягнень; вплив соціальних, індивідуаль-
них та критеріальних показників оцінювання 
навчально-пізнавальної діяльності на мотива-
цію здобувачів освіти); 4) навчальний процес 
(визначення мети; структурування й оціню-
вання заняття); 5) індивідуальні характерис-
тики (адаптивність: робота з «неоднорідними» 
навчальними колективами) [Voss, Kunter, 
Baumert : 954]. 

Основні психологічні компоненти другої 
моделі загальнопедагогічних знань: 1) знання, 
пов’язані з процесами навчання (підтримка 
й заохочення індивідуальної позитивної дина-
міки в навчальній діяльності за допомогою ког-
нітивних / мотиваційних навчальних процесів, 
зокрема навчальних стратегій, впливу наяв-
них знань, ефективних / якісних характерис-
тик похвали); 2) знання щодо індивідуальних 
особливостей здобувачів освіти (когнітивної, 
мотиваційної та емоційної «неоднорідності») 
[Guerriero : 6].

Бразильські науковці Л. Гоес, К. Фернан-
дес з Університету Сан-Паулу (University 
of Sao Paulo) зауважили виняткову значущість 
представлених моделей знань педагогічного 
змісту для програм навчання викладачів, що 
сприятиме їх комплексній підготовці [Goes, 
Fernandez]. Л. Шульман із Стенфордського уні-
верситету (Stanford University) позиціонує таку 
думку: змістовні педагогічні знання «виходять 
за рамки знань предмета» і переходять у вимір 
предметного знання для викладання [Shulman: 
9]. Дослідники К.  Бруннер, А. Оберштайнер, 
Т. Леудерс з Університету освіти Фрайбурга 
(University of Education Freiburg) стверджу-
ють, що знання викладачем конкретного педа-
гогічного змісту впливає на процес його мір-
кування (судження), наприклад у визначенні 
ефективності завдань, виконуваних студентами 
[Brunner, Obersteiner, Leuders]. 

Індонезійські науковці І. С. Гунтарі, С. Джат-
міка (Universitas Muhammadiyah Surakarta – Уні-
верситет Мухаммадії Суракарта) акцентують 
увагу на тому, що навчання здобувачів освіти 
є дієвим, якщо у викладача високий рівень 
як педагогічних (основ теорії та практики 
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навчання), так і предметних знань. Він повинен 
мати чітке розуміння того, які педагогічні зна-
ння йому необхідні для викладацької / навчаль-
ної діяльності [Guntari, Jatmika].

Загальні педагогічні / психологічні знання 
викладача є необхідними для створення й опти-
мізації навчальних ситуацій у процесі вивчення 
студентами різних дисциплін, зокрема й декла-
ративні (знати → що? → методи / прийоми 
навчання) та процедурні (знати → як? → як 
управляти здобувачами освіти як колективом, 
як визначити індивідуальні особливості кож-
ного) [Voss, Kunter, Baumert]. Наприклад, для 
формування в майбутніх фахівців технічного 
профілю вмінь ділового спілкування в процесі 
вивчення соціально-гуманітарних дисциплін 
викладачі послуговуються педагогічними зна-
ннями (теоретично обґрунтовують педагогічні 
умови цього процесу; визначають структурні 
компоненти вмінь ділового спілкування, стиму-
люють професійно-пізнавальну мотивацію сту-
дентів до оволодіння вміннями ділового спілку-
вання; створюють у процесі навчання ситуацій 
взаємодії, наближені до реальних умов профе-
сійної діяльності; використовують навчально-
методичне забезпечення) [Таможська, Попова].

Окреслимо результати наукових розвідок, 
пов’язаних із практичними аспектами знань 
педагогічного змісту. Німецькі дослідники 
Т. Восс, М.  Кунтер, Ю. Баумерт з Інституту 
розвитку людини Макса Планка (Max Planck 

Institute for Human Development) провели дослі-
дження (2011) з метою оцінити рівень загально-
педагогічних / психологічних знань у виклада-
чів-початківців. Для цього розроблено систему 
завдань (із декількома варіантами відповідей / 
стислою відповіддю), відеоматеріали для обго-
ворення, відповідні показники, що перевіря-
ються (39), індикатори, якими послуговувалися 
здобувачі освіти для того, щоб визначити, як 
здійснюють навчальну діяльність викладачі-
початківці. Наведемо приклади методичного 
інструментарію дослідження (див. табл. 1) 
[Voss, Kunter, Baumert: 956]. 

Упродовж трьох років сінгапурські нау-
ковці Д. Чой, А. Ф. Л. Вонг, К. М. Лім, С. Чонг 
(Національний інститут освіти; Наньянський 
технологічний університет – National Institute 
of Education; Nanyang Technological University) 
проводили дослідження: як сприймають викла-
дачі-початківці педагогічні знання, як вони 
оволодівають педагогічними навичками викла-
дання. Визначено чинники, що сприяють ово-
лодінню викладачами-початківцями педаго-
гічними знаннями / навичками викладацької 
діяльності, як-от: 1) планування занять (скла-
дання плану занять з урахуванням здібностей 
здобувачів освіти; вибір відповідних стратегій 
та методів навчання для викладання окремих 
тем); 2) навчальні стратегії (вибір ефектив-
них інформаційних / комунікаційних техноло-
гій, методів оцінювання досягнень здобувачів 

Таблиця 1
Методичний інструментарій дослідження

Показник Модельована навчальна ситуація Завдання

Знання методів 
викладання

Під час групової роботи не всі 
здобувачі освіти докладають зусиль 
для досягнення визначеної навчальної 
мети.

Завдання із стислою відповіддю: (а) назвати 
можливі причини ситуації, що склалася 
(2–3 речення); (б) назвати можливі способи 
структурування групової роботи для вирішення 
проблемної ситуації (2–3 речення). 

Знання процесів 
навчання здобувачів 
освіти

Здебільшого почуття безпорадності 
виникає тоді, коли аргументуєш цей 
стан…

Декілька варіантів відповіді: (а) внутрішніми 
стійкими причинами (невисокий рівень інтелекту); 
(б) внутрішніми змінними причинами (не 
докладаєш максимум зусиль); (в) зовнішніми 
стійкими причинами (складність завдань);  
(d) зовнішніми змінними причинами (невдача, збіг 
обставин).

Знання теоретичних 
основ управління 
навчальним 
колективом

Здобувачі освіти вивчають тему →  
обговорюють завдання → відповідають 
на запитання, поставлені викладачем → 
усі уважні, крім одного студента 
(спочатку він дає відповіді, що 
не пов’язані з темою заняття, 
потім – мовчить, підкидає м’яч). Форма 
моделювання навчальної ситуації – 
відеоматеріали.

Завдання: 1) опишіть деструктивну поведінку 
здобувача освіти (розгорнуто); 2) уявіть, що ви, як 
викладач, повинні спрогнозувати його поведінку; як 
ви будете діяти в такій ситуації.
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освіти); 3) управління навчальним колективом 
(використання відповідних стратегій для моні-
торингу поведінки здобувачів освіти; спряму-
вання / корегування поведінки). Зазначені чин-
ники корелюються з посадовими обов’язками 
викладача-початківця. Статистичні дані вимі-
рювалися на етапі завершення програми педа-
гогічної освіти, після першого / під час тре-
тього року навчання. Результати засвідчили 
високі показники сформованості у викладачів-
початківців педагогічних умінь, підвищення 
рівня педагогічних знань, але в кожного різна 
динаміка цього процесу. Звернено увагу на те, 
що набуття досвіду викладацької діяльності 
є безперервним процесом, становлення викла-
дача-початківця починається з таких етапі: 
1) програми підготовки викладачів → 2) поча-
ток професійної діяльності → 3) перші три 
роки професійної діяльності [Choy, Wong, Lim, 
Chong : 68; 72].

Американські науковці В. Кербін, Б. Копп 
із Вісконсинського університету – Ла Кросс 
(University of Wisconsin – La Crosse) запропону-
вали модель формування педагогічних знань / 
удосконалення вмінь продукувати знання педа-
гогічного змісту на основі практики вивчення 
уроку. Разом викладачі розробляють сценарій 
уроку, обраного для дослідження, здійснюють 
викладацьку діяльність, вивчають та аналізують 
структурні елементи уроку, визначають доціль-
ність відібраних методів / форм навчання здо-
бувачів освіти, оцінюють ефективність освітніх 
методик / технологій, а також вдосконалюють 
авторську методологію викладання. Відпові-
дальність викладачів за результат проведення 
такого уроку сприяє формуванню спільних 
педагогічних знань. Ознайомившись із метою 
уроку, особливостями його проведення, здобу-
вачі освіти мають визначитися, чи беруть вони 
участь у дослідженні (підписавши / не підпи-
савши згоду). Інтерактивний процес проєкту-
вання навчальної та викладацької діяльності 
спонукає до вивчення нових педагогічних ідей / 
підходів / методик. Крім того, викладачі беруть 
участь в обговоренні дискусійних питань: 1) як 
впливає «неоднорідність» здобувачів освіти 
(темперамент, здібності, рівень знань тощо) на 
їх взаємодію в навчальному колективі; 2) яким 
чином навчальні стратегії сприяють зміні мис-
лення здобувачів освіти; 3) які знання є під-

ґрунтям для успішного навчання здобувачів 
освіти; 4) у який спосіб можна визначити, як 
студенти інтерпретують / осмислюють навчаль-
ний матеріал теми. Отже, позитивний досвід 
моделювання / проведення / вивчення уроку 
для дослідження спонукає до пошуку ефектив-
них напрямів підвищення професійного рівня 
викладачів, а нові педагогічні знання, створю-
вані ними, сприяють удосконаленню практич-
них умінь [Cerbin, Kopp].

У рамках грантової програми федерального 
уряду Австралії «Нестандартна підготовка вчи-
телів» («Teacher Education Done Differently») 
у Квінслендському технологічному універси-
теті (Queensland University of Technology) про-
ведено дослідження «Менторство для ефек-
тивного викладання» (“Mentoring for Effective 
Teaching”) із метою кореляції педагогічних 
знань (теоретичних), набутих майбутніми 
фахівцями в закладі освіти, та викладаць-
кої практики. Координатори програми про-
фесійного розвитку викладачів – С. Хадсон, 
Дж. Едсер, М. Мюррей, П. Хадсон. 

До соціального дискурсу залучено 27 викла-
дачів-менторів. Тематика обговорення була 
різною, як-от: 1) наставництво: особливості 
взаємодії наставника / викладача-почат-
ківця; 2)  шкільна культура та інфраструктура; 
3) модель наставництва Хадсона; 4) педагогічні 
проблеми та їх успішне вирішення; 5) настав-
ництво та лідерство: сучасні підходи щодо вдо-
сконалення педагогічних практик. Теми репре-
зентовано за допомогою інтерактивних методів 
навчання, що сприяло ефективній педагогічній 
взаємодії / продукуванню спільних педагогіч-
них знань. 

Як зазначає П. Хадсон, фундаментальним 
для менторства викладача-початківця є проду-
кування викладачем-наставником педагогічних 
знань, підґрунтям для яких є конкретні педаго-
гічні практики (планування навчального про-
цесу, вибір ефективних стратегій викладання, 
знання навчального змісту, вирішення нагаль-
них педагогічних проблем, упровадження мето-
дів опитування, управління здобувачами освіти, 
висловлення думки щодо змісту навчального 
підручника / ефективності викладання навчаль-
ної дисципліни). Але діяльність, пов’язана 
з наставництвом, не є системною. Отже, викла-
дачу-наставнику потрібно володіти системою 
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педагогічних знань і послуговуватися різними 
стратегіями менторства «трансляції» педагогіч-
них знань для спрямовування вектору розвитку 
майбутніх фахівців освітньої галузі. Резуль-
тати дослідження засвідчили, що різні стратегії 
корелюються з практиками педагогічних знань. 
Наприклад, стратегії наставництва, пов’язані 
з плануванням навчальної діяльності, можуть 
включати спільне планування / обговорення 
з викладачами-початківцями алгоритму дій, 
а також демонстрацію наявних планів (викла-
дача / освітнього закладу / округу / штату) 
[Hudson].

Висновки. Підбиваючи підсумок, зазначимо, 
що вагоме значення в професійній діяльності 

викладача закладу вищої освіти мають управлін-
ські вміння кореляції знань педагогічного / пред-
метного / технологічного педагогічного змісту 
відповідно до інтеграції / реалізації навчальної 
мети. Знання педагогічного змісту сприяють 
досягненню такої мети, як організація й ство-
рення «продуктивного навчального середовища» 
(як системи впливів / умов формування особис-
тості здобувача освіти / можливості його розви-
тку), у якому простежується динаміка засвоєння 
предметного змісту, можливе корегування мети / 
завдання кожного з етапів заняття, а також спря-
мування процесу засвоєння знань здобувачами 
освіти відповідно до рівня їх готовності активно 
оволодівати ними. 
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THE RELEVANCE OF THE PEDAGOGICAL PHENOMENON  
“PEDAGOGICAL CONTENT KNOWLEDGE” FOR SUCCESSFUL TEACHING  

IN HIGHER EDUCATION INSTITUTIONS  OF VARIOUS COUNTRIES

The article deals with exploring the pedagogical phenomenon of “pedagogical knowledge content” in the context 
of the globalization challenges faced by pedagogical education. Leading foreign and domestic interpretations of the concept 
of “pedagogical knowledge content” has been analyzed. It has been viewed by researchers as specific / personal-specific 
general “event” / “plot pedagogical models”, as transcendental knowledge of the subject regarding the educational 
context / processes of learning, teaching, and managing a group of students. It is stated that “plot pedagogical models” 
constitute a category within the concept of “pedagogical knowledge content”. Attention is focused on the key provisions 
of “plot pedagogical models”, such as: 1) it is the result of educational activity; 2) the teacher’s professional experience 
is the basis for the model; 3) the models correlate with the topic of the lesson. Additionally, it is worth noting the models 
of general pedagogical knowledge that differ in components: 1) managing a students’ group → teaching methods → 
assessing the learning group → educational process → students’ individual characteristics; 2) knowledge of the learning 
processes → awareness of students’ individual characteristics. The article presents a methodological toolkit for evaluating 
the level of novice teachers’ general pedagogical knowledge (indicators → simulated learning situations → tasks). 
An analysis of scholarly sources reveals that pedagogical content knowledge serves as the foundation for successful 
educational, teaching, and research activities in higher education institutions across various countries. It is currently 
widely acknowledged that within the context of modern trends in the development of the educational system, there is 
a continuous transformation of pedagogical content knowledge, necessitating updates and fostering the professional 
development of pedagogical / academic staff and the cultivation of specific skills. 

Key words: pedagogical content knowledge, models of general pedagogical knowledge, transformation of pedagogical 
content knowledge, pedagogical education, global educational space.
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